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представлена система дозволяє проводити постійний моніто-
ринг процесу тестування, зокрема відслідковувати кількість, 
періодичність та результативність. Одержана інформація до-
зволяє проводити постійне удосконалення системи та покра-
щувати рівень підтримки навчального процесу викладачами. 
Нами поставлено за мету проаналізувати залежність кількос-
ті тестування та їх результативності від дня тижня та часу 
доби. Данна інформація дозволить більш детально спланува-
ти онлайн підтримку студентів викладачами кафедри. Аналіз 
залежності кількості тестувань від дня тижня показав, що 
найбільша кількість тестувань мала місце у вівторок та се-

реду. Залежність результативності тестування від дня тижня 
прослідковується, але на нашу думку не є показовою. Аналіз 
залежності кількості тестувань та їх результативності від 
часу доби дав можливість зробити висновок, що найбільша 
кількість спроб тестування очікувано спостерігається в про-
міжку часу між 17-00 год. та 00-00 год., причому середній 
відсоток суттєво не залежить від часу доби.

Висновки. Проведений аналіз даних дозволив вияви-
ти періоди найбільшої завантаженості онлайн систем, що 
дозволить більш ефективно планувати стратегію підтрим-
ки студентів викладачами.

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ 
МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Біловол О. М., Князькова І. І., Корнійчук В. І., Денисенко В. П., Кірієнко О. М., Ільченко І. А
Харківський національний медичний університет

Вступ. Загальноприйняті методи навчання студентів 
включають лекційний курс, практичні заняття та самостій-
ну роботу студентів. Для максимально-ефективного засво-
єння матеріалу на практичних заняттях студенти мають 
бути достатньо теоретично обізнані у темі, що розглядаєть-
ся. У сучасних умовах відбувається стрімкий розвиток ін-
формаційних технологій. Під час самостійної роботи  сту-
дент має змогу використовувати велику кількість джерел: 
як друкованих видань, так і електронну базу мережі Інтер-
нет. Через великий об’єм вихідних даних студент має ви-
користовувати більше часу на обробку інформації, що вре-
шті призводить до зниження мотиваційної складової на-
вчання. В зв’язку з цим існує потреба у оптимізації розподі-
лу часу, передбаченого на самостійну роботу студентів. В 
умовах значного зменшення годин для проведення лекцій 
та практичних занять з дисципліни «Внутрішня медицина» 
актуальним стає залучення додаткових методів навчання.

Мета:  Підвищити ефективність навчання через впро-
вадження у навчальний процес новітніх методик, що 
включають майстер-класи та он-лайн тренінги із застосу-
ванням сучасних інформаційно-телекомунікаційних тех-
нологій.

Матеріали та методи.  На кафедрі клінічної фармако-
логії та внутрішньої медицини ХНМУ, яка розташована на 
базі  ДУ «Національний інститут терапії  імені Л. Т. Малої  
НАМН України»,  для покращення засвоєння знань сту-
дентами запропоновано наступні новітні  методики. 

По-перше, це проведення майстер-класів за участю 
викладачів  кафедри, провідних спеціалістів ДУ «Націо-
нальний інститут терапії  імені Л.Т. Малої  НАМН Украї-
ни» та інших медичних установ міста Харкова. В рамках 
цього заходу детально розбираються наступні питання: 
особливості перебігу захворювання в різних клінічних си-
туаціях; додаткові сучасні методи обстеження пацієнтів 
(біохімічні дослідження, комп’ютерна томографія, магніт-
но-резонансна томографія, ехосонографія, доплерографія 
серця і судин, вимірювання центрального аортального 
тиску, крізьстравохідна ехокардіографія та інші), сучасні 
стандарти ведення хворих, та рекомендації міжнародних 
галузевих асоціацій.

По-друге, пропонується модель он-лайн тренінгів, які 
проводяться у позаакадемічні години, під час яких студен-
ти, не виходячи з дому, можуть спілкуватися  між собою та 
з викладачами на теми, які розглядаються. Це дозволяє 

більш ефективно використовувати час, передбачений для 
СРС, підвищити мотиваційну складову. 

Тренінг проводиться з використанням он-лайн плат-
форми, яка надає можливість одночасного підключення до 
100 ІР-адрес, можливість показу відеоматеріалів та пре-
зентацій. Активними учасниками є викладачі, які відкри-
вають тренінг, та надають коротку оглядову інформацію у 
вигляді лекції на 15-20 хвилин. Під час лекції викладач 
робить наголос на актуальності проблеми, сучасних ас-
пектах розвитку медичної науки та лікарської тактики при 
даній нозології. В наступні 30 хвилин декілька студентів, 
що є активними учасниками, роблять реферативні допо-
віді на тему, що розглядається з використанням власних 
оригінальних презентацій, створених на основі обробки 
сучасної літератури. В подальшому для найкращого засво-
єння матеріалу та наглядності викладач може запросити 
хворого із відповідним діагнозом та організувати спілку-
вання студентів із хворим он-лайн, під час якого студенти 
проводять опитування. Після цього викладач наводить 
дані додаткового лабораторного та інструментального об-
стеження. Наприкінці сесії йде обговорення даного клі-
нічного випадку: проводиться диференційна діагностика 
із обґрунтуванням, студенти самостійно встановлюють за-
ключний розгорнутий діагноз із зазначенням основного та 
супутніх захворювань. Крім того, визначаються принципи 
медикаментозної терапії з урахуванням показань та проти-
показань, проблем лікарської взаємодії та ін. За потреби 
дискутуються переваги та недоліки різних схем терапії, 
запропонованих студентами, за активної участі викладачів 
кафедри. Навіть студенти, які через недостатнє знання ма-
теріалу або в силу характерологічних особливостей,  не 
приймають активної участі у обговоренні, мають змогу 
отримати необхідну інформацію у максимально доступно-
му для розуміння вигляді.

Висновок. Запропоновані методики створюють мак-
симально комфортні умови для навчання студентів у поза-
академічні години, що підвищує ефективність освіти. Під 
час проведення майстер-класів та он-лайн тренінгів мак-
симально залучаються такі сфери пізнавального процесу, 
як сприйняття та мислення. Це створює умови для довго-
строкового збереження інформації у пам’яті студента та 
застосування її у практичній діяльності. Також студенти 
мають змогу реалізувати свій творчій потенціал у цікавій 
для них формі, а педагоги у свою чергу підвищують свій 
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рівень, оволодівають новітніми технологіями та на цій 
основі удосконалюють методику викладання.
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Вступ. Метою сучасного освітнього процесу з станов-
лення майбутнього висококваліфікованого фахівця, який 
володітиме не тільки відмінними професійними якостями, 
але й буде являти собою інтелектуально розвинену, духо-
вно і морально зрілу особистість, готову протистояти асо-
ціальним впливам, вправлятися з особистими проблема-
ми, творити себе і оточуючий світ. Суттєве місце у вирі-
шенні цих завдань належить доцільно та вміло організова-
ній виховній роботі у вищих навчальних закладах. Тому 
одним із пріоритетних напрямків психолого-педагогічних 
та методичних досліджень є впровадження комп'ютерних 
технологій в процес виховання.

Нині помітно зросла кількість досліджень, предметом 
яких стало використання комп'ютерних технологій у на-
вчальному процесі. 

Незважаючи на зростання інтересу до проблеми під-
вищення якості освіти за допомогою інформатизації осві-
ти, аналіз літератури свідчить, що проблема організації 
навчальної роботи з використанням комп’ютерних техно-
логій не знайшла належного відображення у педагогічній 
науці та практиці.

Мета роботи – визначити необхідність використання 
комп’ютерних технологій у навчальній роботі як важливо-
го елементу підвищення якості освіти.

Основна частина. Сьогодні в Україні відбувається 
становлення пової системи освіти, яке супроводжується 
суттєвими змінами в педагогічній теорії і практиці на-
вчально-виховного процесу. Сучасний освітній процес ха-
рактеризується все більш широким застосуванням в ньо-
му комп’ютерних технологій. [4].

Комп'ютерні технології – це узагальнена назва техно-
логій, що відповідають за зберігання, передачу, обробку, 
захист і відтворення інформації з використанням ком-
п’ютерів, а також відповідна наука. Але комп'ютерні тех-
нології це більш вузьке поняття, тому що Інформаційні 
технології можуть використовувати комп'ютер як одне з 
можливих засобів, не виключаючи при цьому застосуван-
ня аудіо- та відеоапаратури, проекторів та інших техніч-
них засобів навчання [4].

Комп’ютеризація освіти призводить до перебудови 
змісту і методів навчання. Нові інформаційні технології 
характеризуються наявністю всесвітньої мережі Іnternet, 
що надає дуже широкі можливості для розвитку методів і 
організаційних форм навчання і виховання, вони стають 
новими засобами розумового, мовленнєвого та фізичного 

розвитку студентів, збагачують новим змістом їх спілку-
вання один з одним та з куратором [1–4].

Під комп'ютерними технологіями виховання розумі-
ють сукупність методів, форм і засобів навчання, які базу-
ються на використанні сучасних комп'ютерних засобів і 
спрямованих на ефективне досягнення поставлених цілей 
виховання [3–5]. 

Таким чином, під комп'ютерною технологією навчаль-
но-виховного процесу у професійній підготовці фахівців 
ми розуміємо систему загальнопедагогічних, психологіч-
них, дидактичних і методичних процедур взаємодії педаго-
гів і учнів з урахуванням технічних і людських ресурсів. 
Форми подання інформації за допомогою ком п’ютерних 
технологій дозволяють краще структурувати матеріал та 
організувати швидкий ефективний спосіб його розуміння.

Переваги використання комп’ютерних технологій у 
виховній роботі можна звести до двох груп:

1) Технічні переваги (швидкість, маневреність, опера-
тивність, можливість перегляду і прослуховування фраг-
ментів і інші мультимедійні функції).

2) Дидактичні переваги (створення ефекту присутності).
Використання комп’ютерних технологій у навчально-

вихованій роботі здатне стимулювати пізнавальний інтерес 
студентів, надати виховній роботі проблемний, творчий, до-
слідницький характер і розвивати самостійну діяльність 
студентів, за допомогою реальних об’єктів (ком п’ютер, те-
левізор, проектор) та інформаційних технологій (Інтернет, 
відеозаписи), формувати вміння студентів самостійно шу-
кати, аналізувати і відбирати необхідну Інформацію, орга-
нізовувати, перетворювати, зберігати і передавати її.

Серед технологій організації виховного пронесу мож-
на виділити наступні сучасні технології [1, 3–5]:

– самостійна робота (використання специфічних мож-
ливостей комп'ютера для підвищення наочності матеріа-
лів, адаптація до рівня знань студентів і їх психологічним 
особливостям, дає можливість самостійно планувати, ор-
ганізовувати і контролювати навчальну діяльність);

– організація спілкування на основі телеконференцій 
та відео конференцій;

– організація занять на основі навчальних програм і 
тренажерів.

– підготовка семінарів на основі найсучаснішої інфор-
мації з обраної теми.

Отже, головними перевагами електронної форми подання 
навчально-виховної інформації є компактність, значні вира-
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